
最新中班劳动活动计划(大全8篇)
制定计划前，要分析研究工作现状，充分了解下一步工作是
在什么基础上进行的，是依据什么来制定这个计划的。通过
制定计划，我们可以更加有条理地进行工作和生活，提高效
率和质量。下面是小编为大家带来的计划书优秀范文，希望
大家可以喜欢。

中班劳动活动计划篇一

目标：

1．培养幼儿合理安排时间的意识

2．激发幼儿为家人服务的情感

预备：我的“五一”我做主的假日安排表

过程：

（一）引导幼儿了解五一劳动节的含义

1．在过几天我们要有一个非凡的节日，你们知道是什么节吗？

2．五一是劳动节，你们知道什么是劳动吗？

3．为什么要劳动？

4．劳动很重要也很光荣，所以有了劳动节。

（二）激发幼儿为家人服务的情感

2．你想做什么，为什么？



（三）交流调查表

1．老师设计了一个我的“五一”我做主的假日安排表。

2．看看我们都要安排哪些事情呢？

3．等五一来的时候我们看一看哪个小朋友过了一个又快乐又
有意义的劳动节。

中班劳动活动计划篇二

1.积极参与整理教师活动，体验与大家一起劳动的快乐。

2.能帮助家人、同伴做一些力所能及的事情。

3.模仿并学习哥哥姐姐整理教师。

4.培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

事先与大班的教师取得联系，做好本次活动的准备。

1.和幼儿一起商议活动内容。

提问：我们准备到大班去，和哥哥姐姐一起整理教师，你们
想要了解哪些事请？

幼儿自由讨论，教师了解幼儿的想法并简单记录。

教师归纳幼儿想法。如看看哥哥姐姐怎么做、模仿他们、请
他们教我们等。

2.组织幼儿到大班去劳动，鼓励幼儿大方地向哥哥姐姐介绍
自己，表达自己愿意一起劳动的想法，和哥哥姐姐一起劳动。



3.展开劳动后的谈话。

提问：今天你和大班哥哥姐姐在一起干了什么？你学会了什
么？最高兴的是什么？

幼儿结伴交流，教师巡回倾听。

请部分幼儿在集体中表达自己的想法。

4.请幼儿试着整理本班教室。

1.活动后，鼓励幼儿回家帮妈妈整理房间，做力所能及的事。

2.本活动不要拘泥于时间的限制。

在整个说课的过程中，从一开始准备我觉得自己还是挺认真
的，我没有按照一般的要求的去设计这节课，我以为这会是
好的，没想到这却成了偏题，说实话有一点儿伤心，不过这
是第一次嘛，而且我觉得应该是我在设计的课中并不能体现
我的想法，所以老师们就更不能理解了，只是会觉得我设计
的课偏题了，这对于我来说是一个经验教训：在还没有把课
说好的情况下就不要去一昧的讲究新颖，这样反而会弄巧成
拙，不但不能表达自己的本意可能还会很乱。

中班劳动活动计划篇三

以五月劳动节为契机，开展以“我劳动，我光荣”为主线的
教育活动，让学生通过去学习，去实际操作，体验劳动所带
来的快乐，知道热爱劳动是我们中华民族的传统美德，劳动
最光荣，从小养成自己的事情自己做的好习惯;同时，让学生
体会到爸爸、妈妈和老师劳动的辛苦，做到尊敬长辈，热爱
长辈。

[活动时间]____年4月28日——5月3日



[活动内容]

一、快乐实践负责：各班主任

全校同学利用春假或双休日时间，来尝试“做一名快乐的小
能手”。根据“实践活动反馈表”(分低中高三个年龄段)，
开展实践活动，五一春假结束后把反馈表上交班主任老师，
各班进行班级比赛，推选出“快乐小能手”两名。

二、精彩展示

1.“创意我们的美食”负责：各班主任、大队部

三——六年级同学自愿参加《中国少年报》“创意我们的美
食”活动，用自己的智慧和巧手进行美食创意活动。假期结
束后取好作品名称，拍摄下作品照片，附上简短的文字说
明(创意背后的故事+设计原因)，将这些材料以电子稿形式交
班主任老师。班主任以班级为单位交学生处后，学校择优推
荐给《中国少年报》。

2.“劳动者是最光荣的”主题摄影负责：各班主任、大队部

五六年级同学自愿参加以“劳动者是最光荣的”为主题的摄
影作品展。拍摄一组在节假日期间仍然坚持在工作岗位上的
叔叔阿姨的照片，洗出照片后参加少先队“五一”活动橱窗
展。

摄影作品要求冲洗7寸以上照片。假期后交班主任老师。

三、能手比拼负责：各班主任、年级组长

各班根据“快乐实践”活动竞选出班级小能手2名，参加年
级“我是小能手”比赛，评选出各年级“快乐小能手”。

比赛内容：



一二年级系鞋带、理书包、叠衣服;三四年级钉纽扣、冷菜拼
盘比赛;五六年级套被套、炒菜比赛。

奖项设置：各年级“快乐小能手”金奖1名，银奖2名，铜奖5
名，优胜奖若干(各年级自定人数)。

[活动要求]

1.各中队要高度重视，注重活动过程。

2.对每项活动的开展，学生处及各班班主任进行检查监督和
指导，确保活动顺利开展。

劳动节主题方案7

活动目的：

认知目标：使学生认识到没有劳动，人类就无法生存，社会
就不能发展的道理，帮助学生树立“劳动最光荣”的观念。

技能目标：培养学生独立生活的自立，并掌握一些最基本的
知识和技能。

情感目标;使学生体会到爸爸妈妈劳动的辛苦，做到尊敬长辈，
热爱长辈。

活动准备：

小品、舞蹈、劳动技能竞赛等。

活动过程

出旗仪式

一、整队集合，各小组清点人数、征求辅导员意见、中队长



宣布开始

二、出旗、敬队礼

三、齐唱队歌

活动内容

在《劳动最光荣》乐曲声中，主持人走上讲台。

主持人：《劳动最光荣》主题队会现在开始!请听歌曲《好妈
妈》。

全班同学听录音。

同学甲：我们应帮妈妈整理房间。

同学乙：我们应帮助妈妈抹桌，扫地。

同学丙：我们应帮助妈妈洗衣服，做饭。

全班同学(齐)：是!

主持人：那么我们就一定不要让妈妈失望，要说到做到。

全班同学(齐)：对，说到做到。

主持人：下面我们看个小品，看看小品中的这位同学是怎么
做的。

表演小品《帮妈妈做饭》。

全班同学热烈鼓掌。

主持人：大家报以热烈的掌声，说明小品中的这位同学做法



很正确。我们要向她学习，做个爱劳动的孩子。下面请看舞蹈
《劳动最有滋味》。

学生表演舞蹈。

主持人：谁上来为大家讲讲你所知道的劳动者的故事?

学生上台讲故事。

主持人：劳动创造了世界，劳动创造了物质财富，劳动创造
了人类的幸福生活。我们来看看伟人是怎么说的。

(投影仪出示名人名言)

(齐读)劳动是幸福之文。——富兰克林

我们世界上最美好的东西，都是由劳动，由人的聪明的手创
造出来的。——高尔基

劳动创造世界。——马克思

主持人：接下来我们进行劳动技能进赛。现在请组织委员宣
布竞赛规则。

组织委员：(1)服从裁判，要求在规定时间内完成项目。以计
时的秒数为序排出前三名。(2)遵守比赛时间。(3)遵守赛场
纪律。

文体委员：(举起第一个竞赛项目牌)

快速穿衣

文体委员：各小队选手上台，把外衣、外裤、鞋、袜脱掉。
准备。完成时间;2分钟



计时员：(吹哨)“嘟——(时间到)”

(参赛队员紧张地穿衣、裤、袜、鞋……)

计时员：(吹哨)“嘟——(时间到)”

裁判评定，宣布第一名名单。

(接下来按同样的步骤进行“钉钮扣和摆用品”的比赛)

主持人：现在给获奖者发奖。(奏颁奖曲)

主持人：通过比赛，可以看出获奖同学动作非常熟练，说明
他们平时经常做家务活。他们既帮助了爸爸，妈妈，同时自
己又学会了许多本领。动作不熟练的同学，还需加倍努力。
同学们，原我们把勤巧精神发扬下去，在劳动中接受锻炼，
成为生活的小能手，成为父母的画稿帮手。

今天的活动到此结束。

退旗仪式

一、呼号。(辅导员：准备着，为共产主义事业而奋斗!队员：
时刻准备着!

二、退旗。

三、宣布活动结束。

劳动节主题方案8

五一劳动节就快到了，正值阳光明媚、春风送暖，让孩子们
选择自己喜欢的花或植物去种植，体验一把当小花农的快乐，
也许是一项不错的游戏活动。



游戏准备

配套材料：打孔挖苗器2套、种植工具1套、喷嘴1套、种植手
套2双、种植标签10个、卷尺2个、种子收纳瓶____个、种植
工具袋1个、操作记录表32张、探索图册《我是小花农》。

园所自备：花盆、可乐瓶、当地当季适宜种植的种子、富贵
竹、土豆、绿豆、喷水壶、培养皿、遮光板、泥土、镊子等。

游戏价值

1。在对植物生长过程的探索中，培养耐心和坚持力。

2。在反复的种植操作过程中，学会使用各种种植工具，获取
种植的科学经验。

3。激发对植物生长的兴趣，培养热爱大自然的情感。

4。在对植物生长过程的探索中，学习运用语言向同伴描述自
己的发现。

游戏方法

游戏一：种植蔬菜和谷物类植物

1。选种

教师将种子分类后放入种子收纳瓶，让幼儿观察各种种子的
特点，认识这些不同植物的种子。请幼儿自己选择喜欢的种
子去种植，激发幼儿的种植热情。

注：建议教师春天投放小麦和辣椒种子，秋天投放草籽。教
师也可以选择当地当季最适宜种植的种子，供幼儿自主种植。

2。播种



幼儿自己利用翻土工具在花盆中挖坑、播种、埋土、浇水。
然后请教师帮忙在种植标签上标上所种的植物的名称，并把
种植标签插到花盆里。

3。管理

照料植物，每天给植物浇水、除草、施肥、除虫。建议实施
如下种植管理约定：

(1)种子发芽后，要把它放到阳台或窗台上，让它充分接触阳
光。

(2)浇水应适时、适宜，避免植物根部土壤过干或过湿。

(3)手动除草，不要使用除草剂。

(4)用镊子捉虫，不要使用化学杀虫剂。

4。观察记录

教师可以与幼儿一起设计观察记录表(用于记录植物发芽、长
叶、长高、开花、结果的过程)。可以让幼儿展开竞赛，比一
比谁最先发现植物的变化，并把变化后的形状画下来，看谁
发现的变化最多，观察得最仔细。

5。收获

幼儿自己摘取果实，体会丰收的喜悦、劳动的愉快，并感受
到劳动成果来之不易。

游戏二：种植花卉

教师选择当地常见易活的花卉种子投放到科学区。

种植花卉的步骤与种植蔬菜和谷物类植物相同。但花卉种植



的要求更高，建议在种植蔬菜和谷物类植物之后进行。

在种植过程中，幼儿需要着重去观察各种花的形态，认识花
的各个部分的名称。

游戏三：植物的生长与阳光的关系

教师准备2个大饮料瓶，将大饮料瓶从中间剪开，做成大玻璃
瓶状。幼儿在2个饮料瓶中装入适量泥土后种上黄豆的种子。
教师把其中一个大饮料瓶从侧面剪出一个圆口，将大饮料瓶
的上半部分从圆口插入，形成一个相通的出口，并把大饮料
瓶的瓶身土壤以上部分用黑布遮住。幼儿观察种子发芽后，
两个瓶子中植物的生长方向有什么不同，关注并记录植物的
生长情况。幼儿通过此活动可以初步了解阳光与植物生长之
间的关系以及植物具有向光性的特点。

游戏四：延伸游戏

玩法1：喜欢清水的根

教师准备富贵竹2枝、塑料瓶2个、清水、盐水等材料。

幼儿将一枝富贵竹种在清水里，另一枝富贵竹种在盐水里。
过几天之后观察两枝富贵竹的生根情况(如图1)。一周后，幼
儿对比观察种在清水里的富贵竹根长得比较长，而种在浓盐
水的富贵竹没有长根。

玩法2：我会种豆芽

教师准备绿豆若干、培养皿1个、喷水壶1个、水若干、遮光
板1块(可以用黑色塑料袋代替)。

1。幼儿将选好的绿豆放入培养皿中。

2。用喷水壶给绿豆浇适量的水，注意遮光并每日换清水。



3。观察绿豆发芽的情况(如图2)。

玩法3：土豆种种乐

教师准备土豆、铲子、花盆、喷水壶等材料。

1。把土豆切块，注意每块上留有芽眼(如图3)。

2。用铲子在花盆里挖坑后放入土豆(如图4)。

3。埋土后浇水，耐心观察土豆的生长情况(如图5)。

指导建议

1。在种植活动过程中，教师可以通过图示说明、比较实验、
试误揭秘等方式，让幼儿了解种子发芽的三要素：阳光、空
气、水。

2。教师要选择生长周期短、发芽率高的植物种子来投放。

3。种植活动应在春秋季节进行，以春季为主。春季于清明前
后播种，秋季一般在9—10月进行。

4。教师可以让幼儿以“我是小花农”为主题开展角色游戏。

5。本套材料包含细小部件，请教师引导幼儿正确使用材料，
注意安全。

知识链接

1。盆栽植物浇水的原则是“不干不浇，干透浇透”，具体地
讲，盆土呈黑色时，表明土壤潮湿，有足够的水分，这时不
需要浇水。盆土呈浅灰色或盆土与盆壁出现间隙时，说明盆
土已干，必须浇水，浇至盆底出水口出水为止。夏季植物需
水量大，除浇水外，还可在叶面上喷水，保持叶面湿润。



2。“万物生长靠太阳”，说明了阳光对植物生长的重要性。
居室观叶植物不能长时间放在室内，要适当晒晒太阳，一周
至少1—2天放到阳台上去沐浴阳光，中午光线强烈时应放进
室内。

3。各种植物的生长发育都要求有一定的温度条件，植物生长
的最适宜温度是25℃，所以室内的温度只要在10℃—30℃之
间，植物就能正常生长。

4。土壤是植物生长发育的基地，植物从土壤中摄取水分和矿
物质营养。营养物质丰富、物理性能良好的土壤才能满足植
物正常生长的需要。室内摆放的观叶植物所用盆土容量有限，
因此，要用经过特制的培养土来栽培。市场上购得的盆栽观
叶植物，其土壤大多是培养土，经2—3年后，换盆时再用新
的培养土种植即可。

5。施肥的原则是“不施浓肥，薄肥勤施”。秋冬季植物生长
缓慢或休眠，少施或不施肥为好;春夏季一般一月左右施一次
薄肥，浓度不宜高，否则对植物造成危害，引起死亡。肥料
一般以尿素为主.

劳动节主题方案9

一、活动目的：

为了丰富广大群众的文化娱乐生活，缓解职工的紧张工作节
秦，满足职工日益增长的精神文化生活需求，倡导健康的文
化生活习惯，培养大家对文体活动的爱好，树立正确的劳动
价值观念，建立和谐劳动工作环境。

二、组织机构：

领导小组组长：



副组长：

成员：(办公室成员及工会小组长)

三、(一)活动第一项：由工会主席蒋桂英发表庆祝“五一”
活动演讲

(二)第二项：趣味活动、比赛内容及规则

所有团体项目由各部门选派代表代表本部门参加，(其中每项
活动：业务部派三人参加，其它部门派一人参加，仓储部与
办公室共同组队参加)

除灭火器演练活动在库区进行外，其它活动在“百花园”进
行。

1羽毛球——__负责

(1)、单打：各参赛单位选手分上下半区采取抽签分组淘汰方
式,前三名予以奖励。(11分一局，三局二胜)

2、斗地主——__负责

(1)、每个参赛单位报两名选手分成两组，分上下半区采取抽
签分组淘汰方式，前三名予以奖励。

3、灭火器演习短跑------__负责

(1)、提灭火器短跑50米现场灭火：公司全体人员参加现场演
练，各部门选代表参加，由区粮食局安全管理员讲解消防知
识，灭火器的使用，现场灭火演练(邀请出租户的代表参加，
目的学会使用灭火器)

4、摸“福”----__负责



(1)、全部选手都可以参加，以摸到“福”为准，给予奖励。

5、拔河——由__负责

各参赛单位全部队员参赛，采取抽签淘汰方式进行比赛，前
两三名予以团体奖励。

(三)、活动第三项：以上活动完后在“百花园”自由活动，6：
00“百花园”就餐。

活动环境中，让心灵得到提升，身心愉快、舒畅。

劳动节主题方案10

活动目标：

1.让幼儿进一步知道劳动节的真正意义，知道劳动节的由来。

2.让孩子们在“劳动真快乐”主题中亲身体验到“以辛勤劳
动为荣”，过一个有意义的节日。

3.培养幼儿从小懂得关心他人，关心身边的事，提高幼儿的
责任感和社会适应能力，从而萌发热爱劳动者，珍惜劳动成
果的情感。

4.培养幼儿同伴间的合作精神，体验师幼、__互动带来的快
乐。

5.了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

6.体验明显的季节特征。

活动准备：



歌曲磁带、抹布、塑料盆、喷壶、照相机

活动过程：

一、谈话活动：使幼儿了解有关“五一劳动节”的基本知识。

二、学唱歌曲及看教育片

教师教孩子们学唱歌曲《劳动最光荣》，并观看全国优秀劳
动者宣传教育片，让幼儿深知劳动是最光荣的事情，潜移默
化的培养幼儿的劳动意识。

三、开展一系列的活动

带领幼儿把自己的小衣服叠好，给班级内自己的小花浇水，
帮助老师擦干净桌子，午睡时帮助老师搬床，两个小朋友之
间互相穿衣服、系扣子，互相帮助系鞋带，洗抹布等一些简
单的孩子力所能及的事情。

四、劳动比赛

在活动的最后，在班级内举行了一场别开生面的劳动比赛，
看看谁叠衣服叠的最整齐，哪位小朋友穿袜子最快，谁能迅
速的把自己的小衣服叠整齐。经过层层选拔，分别推选出了
两位“小劳动之星”，并给他们戴上了小红花。

中班劳动活动计划篇四

活动地点：小小1班教室

活动时间：4月30日下午3：00——4：00

活动目标：



1、相互学习穿鞋子、折手帕、穿裤子的生活技能，提高宝宝
动手习惯，培养宝宝的动手能力。

2、能愉快的参加集体活动，体验集体活动的丰富和有趣。

3、让每个宝宝都有展示的机会，获得成功感。

活动准备：

1、布置教室，感受“五一”节的到来

2、手帕、裤子、鞋子若干、奖状、奖品人手一份

3、音乐、照相机

活动过程：

一、相互认识：

1、小小1班和小小2班相互听音乐找朋友。

2、老师告诉宝宝：五一节是国际劳动节

二、宝宝分组比赛：

1、分组、贴牌。

2、教师示范活动的过程，宝宝倾听。

3、宝宝分组进行：穿鞋子、折手帕、穿裤子

三、发奖：

1、分组进行奖状的xxxx和拍照。



2、xxxx奖品

中班劳动活动计划篇五

雪碧飞扬新声。海洋欢乐无限――海洋世界五一劳动节主题
活动

二、活动时间：

1、整体活动时间跨度为：20xx年5月1日―5月3日

2、营业时间：9：00―19：00

售票时间：9：00―18：00

检票时间：9：00―18：15

三、促销政策

25月1日--5月3日期间，当日游览海洋世界，赠送大唐新天地
游乐券一张。

四、活动内容

五一欢乐狂潮?雪碧飞扬新声

――五一假日特别节目

(一)五一劳动节?欢乐大巡游

1、活动地点：海洋世界

2、活动时间：20xx年5月1日--20xx年5月3日



3、活动内容：安排17人组成的表演队伍，从迎宾广场开始途
经海韵广场、检票口、海豹池，最后到达海豚表演馆进行巡
游，巡游过程中融入舞蹈、打击乐、小丑、人偶，尽显苏格
兰风情的踢踏舞、桑巴舞让游客耳目一新。

(二)“雪碧飞扬新声?海洋欢乐无限”

1、活动时间：20xx年5月1日--5月3日

2、活动地点：海韵舞台

3、活动内容：5月1日“雪碧飞扬新声”西安赛区前十名选手
在海韵舞台进行比赛;5月2日“雪碧飞扬新声”西安选手，为
曲江海洋世界五一活动助演，为观众奉献一场精彩的表演;5
月3日所有选手在海韵舞台进行第二场助演，现场进行拉票宣
言活动，同时与游客进行互动。

(三)缤纷五一黄金周?海王威廉送大礼

1、活动时间：20xx年5月1日--5月3日

2、活动地点：海豚表演馆

3、活动内容：在海豚表演馆继续上演《深海精灵》之《海王
威廉》情景剧。由海王威廉率领深海精灵，为游客带来精彩
的演出，并在中间穿插抽奖活动，获奖游客将免费获得精美
礼品一份。

(四)海底炫彩人鱼公主?水下舞龙再掀风潮

1、活动时间：20xx年5月1日--5月3日

2、活动地点：海洋剧场



3、活动内容：水下美人鱼表演，增加舞龙演出，在五一黄金
周期间为游客朋友们，奉献上新的水下视觉盛宴。

(五)劳动最光荣?英雄欢乐行

1、活动时间：20xx年5月1日--5月3日

2、活动地点：海洋世界全馆

3、活动内容：邀请省市级劳动模范，游览海洋馆并赠送精美
纪念品，新闻媒体将对此次活动进行跟踪报道。

(六)感悟昔日天真。体验童年乐趣

1、活动时间：20xx年5月1日--5月3日

2、活动地点：海洋世界馆外

3、活动内容：海洋馆为游客的五一海洋之旅准备了丰富多彩
的游乐项目、饕餮美食，游览尽兴之余，可玩欢乐博鱼、动
力小火车、泥人涂彩、海洋动物电瓶车、泡泡枪、儿童益智
玩具和软游项目，还可品尝到冰爽的冷饮和美味的烧烤。

中班劳动活动计划篇六

一、活动的生成：

为迎接“五一劳动节”的'到来，让幼儿对“五一劳动节”有
了深刻的认识，引导幼儿认识周围的劳动人民，萌发幼儿热
爱劳动人民的情感，懂得珍惜劳动人民的成果。我们中三班
在节日前夕开展了“劳动人民最光荣”的主题活动。希望通
过此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学习，
练好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自己
的力量为祖国为社会服务。



二、活动内容：

1、介绍“五一”国际劳动节。

了解五一劳动节的由来，初步理解五一劳动节的含义。

2、绘画“各行各业劳动人民”美术作品。

介绍各行各业的劳动人民，初步了解不同劳动者对社会的不
同奉献。

3、谈话：说说“我的爸爸妈妈”

相互介绍自己的爸爸妈妈的工作，知道他们工作的辛苦。

4、组织幼儿义务劳动，如：擦桌子，椅子、洗抹布等。

5、手工：制作“美丽的花”。

组织幼儿将自制花朵送给幼儿园各行业的劳动者，并说一声
祝福的话。

6、学唱歌曲《劳动最光荣》。

能用身体动作表现歌曲内容，愿意在大家面前演唱歌曲，表
达自己对劳动人民的热爱。

中班劳动活动计划篇七

让幼儿了解劳动者为社会作出的贡献，学说感谢的话、做力
所能及的事情、送感谢卡片、寄感谢的信、表演手语“感恩
的心”等方式尊重并感谢各行各业工作的人。

一、活动背景：



在我们日常社会中，有着许许多多的节日。而在这些重要的
节日、纪念日中，都蕴藏着宝贵的不可估量的教育资源，不
同性质的节日能促进幼儿相应的社会发展。

教师完全可以利用节日主题活动引导幼儿养成对他人、社会
亲近、合作的态度，学习初步的人际交往技能，认识、体验
并理解基本的社会行为规则，学习自律和尊重他，了解自己
的亲人以及与自己生活有关的各行各业人们的劳动，培养其
对劳动者的热爱和对劳动成果的尊重。

二、活动内容：

1、通过参观、调查、谈话、绘画、歌唱、家长助教、采访等
形式让孩子认识各行各业的人，了解不同职业的差异，培养
孩子观察分析的能力;同时在玩游戏的过程中，体会社会生活
中人与人之间存在的密切关系。

在我们的角色游戏中，孩子们尽情地扮演和表现心目中不同
职业的角色。

2、让幼儿了解劳动者为社会作出的贡献，学说感谢的话、做
力所能及的事情、送感谢卡片、寄感谢的信、表演手语“感
恩的心”等方式尊重并感谢各行各业工作的人。

鼓励孩子们在家里做力所能及的事情，培养幼儿爱劳动的品
质。

3、各班可邀请一位不同职业的家长与幼儿共同度过节日，让
幼儿体验劳动的幸苦。

三、家园互动：

1、学习运用采访、交流等方法，了解父母及周围人们的工作。



2、能清楚、连贯地表达自己对劳动的感知，认真倾听别人的
发言，并乐于补充。

3、理解各行各业劳动对人们生活的意义，学习认真、细心、
负责的工作态度。

4、感受劳动音乐的有力，用歌曲及打击乐等形式表现音乐的
力度变化。

四、三方互动：

家长：

1、带孩子到自己的工作场所看父母的工作，感受家长对工作
的认真态度，激发幼儿对劳动者的热爱感情。

2、与孩子共同收集相关图片。

幼儿：在参观、交流中表达自己的想法，初步树立自己的理
想，学习自我服务及为集体服务，做力所能及的事情。

教师：与幼儿共同收集各行各业人们劳动的图片，共同设计
并制作物品，布置图片、作品展览。

中班劳动活动计划篇八

1、了解保护眼睛的基本常识。

2、不长时间看电视，看书、画画姿势正确。

3、初步了解眼睛的结构，知道眼睛的功能。

4、引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的保健操。

5、知道保护眼睛的方法，懂得保护眼睛的重要性。



教学重点、难点

重点：让幼儿掌握保护眼睛的一些方法。

难点：让幼儿知道日常生活中正确与不正确的用眼行为。

活动准备

1、幼儿活动前向家长了解保护眼睛的有关常识。

2、教学挂图。

活动过程

1.猜谜语，引起幼儿的兴趣。

教师讲谜面：黑黑亮亮两颗珠，一开一合像窗户。白天开门
夜关闭，能看电视能看书。(谜底：眼睛)。

请幼儿互相看对方，猜出谜底。

2.讲故事《保护眼睛》，了解长时间看电视对眼睛的伤害。

教师：_视力为什么减退啊?引导幼儿讨论_力减退的原因。

3.引导幼儿了解造成视力减退的其他原因及保护眼睛的有关
常识。

1.请园内一位戴眼镜的教师向小朋友介绍自己近视的原因和
戴眼镜后感到的不方便。

2.结合幼儿日常生活，讨论其他对眼睛造成伤害的原因。

3.结合挂图，教师告诉幼儿保护眼睛的方法。



4.听指令做动作，强化幼儿对不正确行为的认识。

如教师说看书、画画、看电视，幼儿做相应的正确姿势。


